



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΙΣ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΠΑΣΗΣ ΤΑΞΕΩΣ

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1916

ΑΡ.ΠΡΩΤ.

ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 19.10.2017

Προς τα
Αξιότιμα Μέλη της
Π.Ε.Π.Ε.Ν.

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑ

Θέμα: **ΥΝΑΝΠ / Διευκρινιστική Εγκύκλιος σχετικά με την εφαρμογή της Δ.Σ. BWM 2004 σε εγκρίσεις τύπου συστημάτων διαχείρισης έρματος σε υπόχρεα υπό ελληνική σημαία πλοία**

Εφαρμογή: **Σε όλα τα πλοία υπό ελληνική σημαία που υπάγονται στο καθεστώς εφαρμογής της Δ.Σ. BWM 2004.**

Έχουμε την τιμή να σας αποστείλουμε συνημμένως τη νεώτερη διευκρινιστική Εγκύκλιο υπ' αριθ. πρωτ.: 2263.1-14/74509/2017/19-10-2017 του Κλάδου Ελέγχου Πλοίων (ΚΕΠ) του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, η οποία εκδόθηκε μετά από σχετική παρέμβαση της Ενώσεως Ελλήνων Εφοπλιστών. Η Εγκύκλιος απευθύνεται κυρίως στους εξουσιοδοτημένους από το ΥΝΑΝΠ οργανισμούς, προς ενημέρωση και ανάλογη εφαρμογή και αποσκοπεί στην άρση των προβλημάτων που εντοπίστηκαν στο αρχικό στάδιο εφαρμογής μετά την 26.9.2017.

Ειδικότερα, με την Εγκύκλιο διευκρινίζεται ότι **δεν απαιτείται γνωμοδότηση του Υπουργείου Υγείας** σε περιπτώσεις συστημάτων που είτε έχουν λάβει πιστοποιητικό έγκρισης τύπου πριν την ημερομηνία (8/5/2017), θέσης σε ισχύ του κυρωτικού νόμου, είτε έχουν λάβει **τελική έγκριση (Final approval)** από τον ΙΜΟ, ή έχουν λάβει **βασική έγκριση (Basic Approval)** και πρόκειται να λάβουν τελική έγκριση, κατόπιν υποβολής σχετικής αίτησης, από έτερο πλιν της Ελλάδος κράτος, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις σχετικές Κατευθυντήριες Οδηγίες του ΙΜΟ. Σημειώνεται ότι η γνωμοδότηση του Υπουργείου Υγείας απαιτείται μετά την 8.5.2017, όπως ρητά αναφέρεται, μόνο για **αρχικές** εγκρίσεις τύπου συστημάτων διαχείρισης έρματος που χρησιμοποιούν ενεργές ουσίες κατά το στάδιο πριν την υποβολή σχετικής πρότασης από την Ελλάδα προς τον ΙΜΟ για αξιολόγηση και τελική έγκριση τύπου.

Επίσης, διευκρινίζεται ότι συστήματα διαχείρισης έρματος που ικανοποιούν τις απαιτήσεις του βιολογικού προτύπου D-2 της Δ.Σ., τα οποία θα εγκριθούν με βάση τον Κώδικα του ΙΜΟ για τη Διαχείριση Έρματος (Revised G8 Guidelines - BWMS Code), μπορούν από τώρα να εγκαθίστανται προαιρετικά σε πλοία υπό ελληνική σημαία. Υπενθυμίζεται ότι για την περίπτωση αυτή η **υποχρεωτική εφαρμογή** του Κώδικα αρχίζει την 28.10.2018, και ότι όλα τα συστήματα τα οποία εγκρίνονται, σύμφωνα με τις υφιστάμενες οδηγίες (G8 Guidelines) του ΙΜΟ, όπως αυτές έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν μέχρι την 28.10.2018, δύναται να εγκαθίστανται στα ανωτέρω πλοία το αργότερο μέχρι την 28.10.2020.

Επισημαίνεται ότι σε όλες τις περιπτώσεις, η έκδοση Διεθνούς Πιστοποιητικού Διαχείρισης Έρματος (ΔΠΔΕ), με το οποίο πιστοποιείται ότι η συμμόρφωση υπόχρεου πλοίου υπό ελληνική σημαία ικανοποιεί τις απαιτήσεις του βιολογικού προτύπου D-2 της Δ.Σ., ανεξαρτήτως της διάρκειας ισχύος του, προϋποθέτει απαραίτητως ότι το εγκατεστημένο

σύστημα διαχείρισης έρματος που χρησιμοποιούν έχει εγκριθεί είτε από τον ΚΕΠ είτε από Αναγνωρισμένο Οργανισμό για λογαριασμό της Ελλάδος.

Επιπρόσθετα, με την ως άνω εγκύκλιο παρέχονται διευκρινήσεις για τη διαδικασία που ακολουθείται πλέον από τον ΚΕΠ ή τους εξουσιοδοτημένους οργανισμούς για την έκδοση ΔΠΔΕ σε υπό ελληνική σημαία πλοίο, προς πιστοποίηση συμμόρφωσης με το πρότυπο D-2 της Δ.Σ., που διαθέτει αποκλειστικά έγκριση τύπου άλλης κρατικής Αρχής ή Αναγνωρισμένου Οργανισμού για λογαριασμό άλλης κρατικής αρχής, πλην της ελληνικής, καθώς απαιτείται **μόνο** η ύπαρξη αντίστοιχης έγκρισης τύπου που έχει εκδοθεί για λογαριασμό της Ελλάδας, έστω και αν αυτή έχει εκδοθεί για λογαριασμό άλλης κρατικής αρχής.

Πιο συγκεκριμένα, κατόπιν σχετικού αιτήματος από την αντίστοιχη κρατική αρχή ή τον Αναγνωρισμένο Οργανισμό που έχει εκδώσει για λογαριασμό της τέτοιο πιστοποιητικό προς τον ΚΕΠ είτε προς Αναγνωρισμένο για λογαριασμό της Ελλάδος Οργανισμό και μέχρι την ολοκλήρωση της σχετικής διαδικασίας μετά τη διάθεση και τον έλεγχο των κατά περίπτωση τυχόν απαιτούμενων στοιχείων, παρέχεται η δυνατότητα έκδοσης, κατά περίπτωση, πιστοποιητικού έγκρισης τύπου βραχείας χρονικής ισχύος, που δεν θα υπερβαίνει τους τρεις (03) μήνες με βάση υφιστάμενο αντίστοιχο πιστοποιητικό που έχει εκδοθεί από άλλη κρατική αρχή ή από Αναγνωρισμένο Οργανισμό για λογαριασμό της τελευταίας.

Από τα ανωτέρω διαφαίνεται ότι η ελληνική αρχή δεν προκρίνει την εναλλακτική επιλογή της πιστοποίησης έγκρισης τύπου από τον ΚΕΠ ή από εξουσιοδοτημένο οργανισμό με βάση ξεχωριστές δειγματοληψίες, αλλά αρκείται πλέον στην υποβολή του υφιστάμενου πιστοποιητικού άλλης κρατικής αρχής ή Αναγνωρισμένου για λογαριασμό της Οργανισμού, είτε των αποτελεσμάτων ελέγχου που έχουν διενεργηθεί πριν την έκδοσή του, εφόσον κριθεί ότι αυτά διασφαλίζουν την ουσία της πιστοποίησης.

Η Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών παρακολουθεί συστηματικά την εφαρμογή της Δ.Σ. BWM 2004 και εφόσον κριθεί ότι οι παρασχεθείσες διευκρινίσεις δεν επαρκούν, με γνώμονα την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των υπόχρεων πλοίων που φέρουν ελληνική σημαία, θα επανέλθει προς το ΥΝΑΝΠ και θα απαιτήσει την εκ νέου επικαιροποίησή τους.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

Συν: 1

**Μετά τιμής,
Ο Πρόεδρος**

Εμμανουήλ Τσικαλάκης